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Notice de montage abrégée (Francais)

11 (2.)Sécurité

A DANGER

Une tension circule encore dans les bornes et cables de I'onduleur méme aprés sa mise hors

tension/déconnexion et peut entrainer la mort.

Tout contact avec les cables et/ou les bornes de l’onduleur causera des blessures graves,
voire mortelles.

L'onduleur ne doit étre ouvert, installé et entretenu que par un électricien agréé par l'exploitant du
réseau dedistribution.

> Laisser l'onduleur fermé en cours d'exploitation.
> N'apporter aucune modification a 'onduleur.

L'électricien est responsable du respect des normes et des prescriptions en vigueur.

Tenir les personnes non autorisées a distance de 'onduleur et de linstallation PV.

Respecter notamment lanorme CEI-60364-7-712:2002 « Régles pour lesinstallations et emplacements spéciaux -
Alimentations photovoltaiques solaires (PV) ».

Assurer la sécurité de l'exploitation par une mise a la terre et un dimensionnement des conducteurs conformes,
ainsi qu'une protection adéquate contre les courts-circuits.

Respecter les consignes de sécurité figurant sur londuleur et dans ce manuel d'utilisation.

Avant de procéder aux controles visuels et aux travaux de maintenance, mettre hors tension toutes les sources de
tension électrique et les sécuriser pour empécher toute remise sous tension involontaire.

Lors de la prise de mesures sur 'onduleur sous tension, respecter les consignes suivantes :
- Ne pas toucher les points de raccordement électriques.
- Retirer bagues et bracelets.
- S'assurer du parfait état des outils de controle utilisés.
Lors de travaux sur l'onduleur, se tenir sur une surface isolée.
Toute modification de 'environnement de l'onduleur doit étre conforme aux normes nationales en vigueur.

LorsdetravauxsurlegénérateurPV,enplusdeladéconnexionduréseau, couperlatensionCCal'aidedusec-
tionneur CC sur l'onduleur.

A DANGER

Danger de mort d{ a un incendie ou a des explosions !

Un incendie causé par des matériaux inflammables ou explosifs a proximité de 'onduleur peut
occasionner des blessures graves.

> Nepasposerl'onduleurdansdeszonesexplosivesouaproximité desubstancesfacilementinflam-
mables.

/\ ATTENTION

Risque de briilure dii aux parties bralantes du boitier !
Toucher le boitier peut occasionner des brilures.

> L'onduleur doit étre posé de sorte qu'un contact involontaire soit impossible.

/\ AVERTISSEMENT

Risque en cas de choc, I'onduleur risque de se casser
> Emballer l'onduleur de maniére appropriée pour le transport.
> Transporter l’onduleur avec prudence, en tenant les poignées de la palette.

> Ne pas faire subir de secousses a l'onduleur.
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1.2 (2.1) Utilisationconforme

L'onduleur est construit selon l'état de la technique et les régles de sécurité reconnues. Une utilisation non conforme
est cependant susceptible de mettre en danger la vie ou l'intégrité corporelle de l'utilisateur ou de tierces personnes
ou encore dendommager les appareils et autres biens matériels.

Utiliser l'onduleur exclusivement avec une prise de courant fixe raccordée au réseau électrique public.
Toute autre utilisation dépassant le cadre prévu est considérée comme non conforme. Celacomprend :
+ exploitation mobile;
+ exploitation dans des zones explosives ;
+ exploitation dans des locaux avec une humidité de l'air > 95 % ;
+ le fonctionnement sortant du cadre des spécifications fournies par le fabricant
+ la modification de ’appareil
le fonctionnement enilots.

1.3 (3.1) Fonctionnement

L'onduleur convertit la tension continue générée par les modules PV en tension alternative et renvoie celle-ci dans
lalimentationduréseau. Le processus de démarrage commencedésqu'ilyasuffisammentd'ensoleillement et
gu'unetensionminimaledonnéecirculedansl'onduleur. Leprocessusd'alimentationcommencedésque legéné-
rateur PV asubi le test d'isolation et dés que les paramétres du réseau sont pour une certaine période d'observation
dans les valeurs par défaut de l'exploitant du réseau. Si, a latombée de la nuit, la valeur de la tension est inférieure a
la tension minimale, l'alimentation prend fin et l'onduleur se déconnecte.

1.3.1 (3.2)Structure

Figure 1: Structure del'onduleur

Légende
1 Panneau de commande 4 Prise CC (connecteur a fiche CC)
2 Couvercle du compartiment de raccordement 5 Prise CA (connexion 5 broches)

3 Sectionneur CC

Déconnecter I'onduleur du générateur PV
** Fairepasser le disjoncteur CCde la position 1 (WARCHE) a la position 0 (ARRET).

Relier I'onduleur au générateur PV
** Fairepasserledisjoncteur CCdelaposition0(ARRET)alaposition1(MARCHE).

Figure 2: Sectionneur CC
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14 (6.) Montage

A DANGER

Danger de mort dii a un incendie ou a des explosions !

Un incendie causé par des matériaux inflammables ou explosifs a proximité de 'onduleur peut
occasionner des blessures graves.

> Nepasposerl'onduleur dansdeszonesexplosivesouaproximité desubstancesfacilementinflam-
mables.

Emplacement dumontage

+ autant que possible : sec, bien climatisé, possibilité d'évacuer la chaleur résiduelle de l'onduleur,
« circulation d'air non entravée ;

+ encas d'installation dans une armoire de commande, veiller a ce que l'air chaud puisse s'‘évacuer suffisamment
par une ventilation forcée ;

+ Sil’onduleur est exposé a des gaz agressifs, il doit étre impérativement monté dans le champ de vision.

+ L'accésal'onduleur doit étre possible sans aide supplémentaire. Les frais supplémentaires résultant de conditions
de construction ou de montage désavantageuses sont facturés au client

« Silestinstalléal'extérieur, protéger l'onduleur du rayonnement solaire direct, de 'humidité et de la poussiére

« pour faciliter l'utilisation, veiller lors du montage a ce que l'écran se trouve légérement en dessous de la hauteur
des yeux.

Surface murale

+ avec capacité portante suffisante,

« accessibilité pour les travaux de montage et de maintenance,
+ en matériaux résistants a la chaleur (jusqu'a 90 °C),

+ difficilement inflammable ;

+ Respecter les écarts minimum lors du montage.

7% oS

Figure 3: Consignesde montage mural Figure 4: Onduleur eninstallation extérieure
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6
Figure 5: Distances minimales / Suspension de ['onduleur
Légende
1 Couvercle du compartiment de raccordement 4 Cheville (3x)
2 Visdefixation (2xTorx) 5 Vis de montage (3x)
3 Pattesdesuspension 6 Trou de sécurisation de l'onduleur

Pose de I'onduleur

1, AlaidedesdimensionsindiquéesdansFigure5oudespattesdesuspensiondel'arrieredel'appareil, marquer
la position des trous supérieurs sur le mur.
REMARQUE : Noterlesécartsminimumentre lesonduleurs (700mm)et/oul’onduleuret le plafond/plancher
(500 mm) ainsi que les écarts latéraux (150 mm et 250 mm).

Placer leschevilles.

Visser les vis de montage supérieures en respectant l'écart au mur (3 mm) indiqué.

Y accrocher 'onduleur suspendu aux pattes de suspension.

Dévisser les vis de fixation du cache du compartiment de raccordement.

Retirer le couvercle du compartiment de raccordement.

Variante 1 : Marquer la position du trou inférieur.

- Décrocher I’onduleur et placer la cheville de sécurisation de l'onduleur.

- Raccrocher l'onduleur aux vis supérieures et fixer le tout au mur avec la vis de montage inférieure.

8. Variante 2 : Retirer la glissiére. (Voir Figure 8 a la page 6)
- Percer le trou a la taille de la cheville et fixer le tout au mur avec la vis.
- Mettreenplacelaglissiere.

9. Remettrelecachesurleboitier.

10. Visser les vis de fixation du cache.

» L'onduleur est posé. Vous pouvez passer a l'installation.

s e & o= 2 =
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16 (7.1)Ouvrirlecompartiment deraccordement

Figure6:Démonterlecache Figure7:Retirerlecache Figure 8: Retirer laglissiere

Légende

1 Visdefixation (2x) 2 Couvercle du compartiment de 3 Glissiére
raccordement

Ouvrir le compartiment de raccordement

* Vous avez procédé au montage mural.

Mettre le disjoncteur CC sur OFF.

Dévisser les vis de fixation du cache du compartiment de raccordement.
Soulever lecache.

Tirer la glissiére vers le haut.

»  Configurer le connecteur a fiche CA pour le raccord.

= §° B =

1.5.1 (7.1.1) Configurer le connecteur a fiche CA

%

Raccordement

monophasé
1 PE

L

N
Raccordemen
triphasé 4

=3

Figure9: Connecteurafiche CA Figure 10: Dénuder le cable Figure 11: Connecter les fils au bornier

Raccordement 1S
monophasé /»-";\\\

triphasé

Figure 12:Serrer lesvis Figure 13:Insérerlebornierdansle Figure 14: Serrer le raccord
boitier du cable
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Légende de la Figure 9 a la Figure 14
1 Passe-cable a vis 2 Joint 4 Connecteur
2 Joint 3 Boitier 5 Longueurs de cable

Configurer le connecteur CA

* Compartiment de raccordement ouvert.

Faire glisser le raccord du cable sur le cable.

Sélectionner le joint en fonction de la section du cable utilisé (8...12mm/12... 16 mm/ 16 ... 21 mm).
Glisser le boitier avec le joint sur le cable.

Retirer la gaine du cable sur 50 mm.

Raccourcir les filsN, L1 pour un raccordement monophasé ouN, L1, L2, L3 pour un raccordement triphasé de 8
mm.

6. Dénuder lesfils (N, L1, PE pour un raccordement monophasé phase ouN, L1, L2, L3 pour un raccordement tri-
phasé) sur 12 mm.

1. Lesfils flexibles doivent étre équipés d'un embout de fils DIN 46228.
8. Insérer les fils sur le bornier en respectant les reperes.

9. Serrer d'1 Nm les vis du bornier.

10. Insérer le bornier dans le boitier jusqu'a entendre un clic.

11, Retenir le boitier avec une clé a vis (de 30).
Serrer le raccord du cable avec un couple de 6,5 Nm.

» Procéder au raccordement électrique.

U o= &2 P o=

1.6.1 (7.3.1) Configurerle connecteurafiche CC

Figure 15:Insérer lesfils Figure 16: Pousser l'insert dans leman-  Figure 17: Contréler la fixation
chon

Légende

1 FilspourraccordementCC 5 Passe-cable avis

2  Ressort 6 Connecteur

3 Insert 7 Couplage

4 Manchon

Configurer le connecteur a fiche CC

* Compartiment de raccordement ouvert.

REMARQUE : Avant de dénuder, veillez a ne pas couper de cables.

1. Dénuder les fils pour raccordement CC de 15 mm.

1. Insérer prudemment les fils dénudés et tressés jusqu'a la butée.
REMARQUE : Les extrémités torsadées doivent étre visibles dans le ressort.
3. Fermezle ressort de maniére a ce qu'il s'encliquette.

4. Pousser linsert dans le manchon.

5. Serrer le passe-cable a vis a l'aide d'une clé a fourche de 15" avec 2 Nm.

Notice de montage abrégée KACO blueplanet 3.0-5.0TL1 Page 7
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6. Assembler linsert et le connecteur.
7. Vérifiersiles deux éléments sont bien encliquetés en tirant légerement sur la connexion.
» Procéder au raccordement électrique.

REMARQUE
F R Lors de la pose, il faut respecter le rayon de courbure autorisé d’au moins 4 fois son diameétre. Une

courbure trop forte diminue le niveau de protection.
Aucune charge mécanique ne doit pouvoir atteindre le connecteur.

162 (7.1.3) Demande aucable et au fusible

REMARQUE

Sélectionner les indications ci-aprés selon les conditions générales suivantes :
- Normes d’installation nationales

- Longueur descables

- Nature de linstallation des cables

- Températures locales

Veuillez noter les sections de cables suivantes et les couples de serrage nécessaires :

Raccordement CA Raccordement CC
Section de cable max. sans embout 2,5 - 6,0 mm? 2,5-6 mm?
(connecteurs a fiche CC)
Section de cable max. avec embout 4,0 mm?
Longueur dénudée 12 mm
Couple de serrage 1 Nm (sur le bornier)

Tableau 1 : Sections de cable recommandées

Fusibles en série max. 25 A en interne, taille de fusible en fonction du branchement
Coupe-circuits de surtension montés en interne, type lll, 1 par régulateur MPP
Collecteurs d'éléments de phase monté en interne

Classe de protection 3

Catégorie de surtension 11}

Tableau 2 : Sections de cable / dispositifs de protection recommandés
163 (7.1.5) Raccordementausein du systéme dedistribution

REMARQUE
KACOnew energy n'assume aucune responsabilité pour les dégats et dommages causés par des
raccordements d'un autre type au sein du systéme de distributio.

® O\ i TGN @ o\
@@@..._Li Q@@ -
GND/PE™ . GND/PE

Figure 18: Raccordement 400/ 230V ausystéme TN-C-Set Figure 19: Raccordement 400/230 V au systéeme TT
au systeme TN-S

Page8 Notice de montage abrégée KACO blueplanet 3.0-5.0TL1
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Raccordement400/230Vausystéeme TN-C-Setau Raccordement 400/230 V au systéme TT

systemeTN-S *  Fiche de raccordement CA préconfigurée.

* Fiche de raccordement CA préconfigurée. ** Raccordez le conducteur de protection « GND/PE »

"" Raccordezleconducteurdeprotectionviale aun point de mise a la terre dusystéeme TT.
contact affichant le symbole de mise ala terre. ** Leraccordementdel'alimentationetducontrole

"" Leraccordementdelalimentationetducontrole duréseauest monophasévialecontact«1»et«N».
duréseauestmonophasévialecontact«1»et«N». .. |'onduleur est raccordé au réseau.

»  L'onduleur est raccordé au réseau.

1.7 (7.2) Raccordementauréseaud’alimentation

Effectuer le raccordement pour le générateur PV et le raccordement au réseau via les connecteurs sur laface infé-
rieure duboitier.

Figure 20: Compartiment de raccordement : Raccordement électrique

Légende

new energy.

1 Sectionneur CC 3 Connecteur a fiche de l'appareil

2 Connecteur CC pour générateur PV

REMARQUE

Silarésistancedeligneest élevée, c'est-a-diresilecableestlongducotéréseau, latensionaug-

L’onduleur se déconnecte si la tension du réseau dépasse le seuil de surtension de réseau spécifique

@ mente sur les bornes réseau de l'onduleur lors de l'alimentation. L'onduleur surveille cette tension.

au pays.

> Veiller a ce que les sections de cables soient suffisamment élevées ou que les cables soient suffi-

samment courts.

Procéder au raccordement au réseau

* Connecteur a fiche CA configuré.

1. Raccorder les connecteurs a fiche CA configuré et appareil.

1. Poserlecable demaniére appropriée et selon lesreglessuivantes:

- Lapose de cables autour du boitier s’effectue en respectant un écart
supérieur a20 cm

- Nepasinstaller le cable sur et derriére le refroidisseur.

- Une courbure trop forte diminue le niveau de protection. Posez le
cableavecunrayonde courbure d’aumoins4fois le diametre du
cable.

» L'onduleur est raccordé au réseau.

Figure21:Raccordementparinsertion
desconnecteursafiche CA
configuréetappareil.

Notice de montage abrégée KACO blueplanet 3.0-5.0TL1
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REMARQUE

Dans ’installation finale, prévoir un dispositif de sectionnement coté CA. Ce dispositif de sectionne-
ment doit étre installé de sorte a étre constamment accessible.

@

REMARQUE

Siundisjoncteur différentiel est requisselon les prescriptions d'installation, il convient alors d'utiliser
un disjoncteur différentiel de type A. Vous trouverez plus d'informations dans la confirmation rela-
tive ala « compatibilité RCD » de la section « Téléchargements » de notre page Internet.

Pour toute questionsur le type qui convient, veuillez contacter votre installateur ou notre service
clientele KACO new energy.

1.7.1  (7.4) Raccordement du générateur PV

A DANGER

Danger de mort par tensions de contact !

> Conformément ala CEI 62109-1§5.3.1, une mise a la terre des modules PV ou des strings raccordés
est formellementproscrite.

® B

REMARQUE

LesmodulesPVdoiventrépondrealanormeCEl61730catégorie Apourlatensiondusystéme
CC prévue, mais au moins pour la valeur de la tension réseau CA.

A DANGER

>

Danger de mort par tensions de contact !

> Aucoursdumontage:isolerélectriquement lesbornes CCpositives et CCnégativesdupotentiel
terrestre (PE).

> Déconnecter l'onduleur du générateur PV en actionnant le disjoncteur CC intégré.
> Retirer le connecteur a fiche.

Vérifier I'absence de défaut a la terre

1. Déterminer la tension continue et la résistance au niveau du générateur PV pour :
- lamise a la terre de protection (PE) et la ligne positive
- lamise a la terre de protection (PE) et la ligne négative

Unemesuredetensionsstablesindique undéfautdeterredugénérateur CCoudesoncablage. Larelationentre
les tensions mesurées peut faciliter la localisation de ce défaut.

De plus, noter que le générateur PV affiche une résistance d’isolement de plus de 2,0 M ohms, étant donné que
’onduleur n’alimente pas a une résistance d’isolement trop faible.

1. Remédier aux éventuels défauts avant de raccorder le générateur CC.

®

REMARQUE

LesmodulesPVdoiventrépondrealanormeCEl61730catégorie ApourlatensiondusystéemeCC
prévue, mais au moins pour la valeur de la tension réseau CA.

Page10
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AiB
1 | 2

Dm@ @
© @ O

Figure 22: Raccords pour les bornes CC positives et CC négatives

Légende
A Régulateur MPP A B  Régulateur MPP B
1 Raccords des bornes CC+/CC- 2 Raccords des bornes CC+/CC-

REMARQUE

La puissance totale de [’appareil est toujours limitée. Siune entrée est commutée avec plus de P(CC-
max)/2, la puissance d’entrée maximale de la 2éme entrée diminue en conséquence. Veillezace que
la puissance d’entrée maximale ne soit pas dépassée.

1.7.1.1 (7.3.3) Branchement

A DANGER

Danger de mort par électrocution (arc électrique) !

Une affectation incorrecte des régulateurs MPP endommage fortement I'onduleur.
Un contact avec les raccords sous tension entraine des blessures graves, voire la mort.

> Garantir la possibilité de coupure omnipolaire de chaque régulateur MPP.

> Respecter le montage standard recommandé.

Tracker A Tracker A B
1 1 2

Dc+-@-é] Dc+_@
- |8 |8 - @

V| [ \ 4
E | N
I =3
hd
. , L
n1
Figure23: Montagestandardrecommandé Figure 24: Branchement avecdes régulateurs MPP Bnon utilisés
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Raccordement du générateur PV
1. Retirer les capuchons de protection des connecteurs CC.
1. Raccorder le générateur PV aux connecteurs a fiche CC sur la face inférieure du boitier.

aidedecapuchonsdeprotection pourgarantir laprotection.
»  L'onduleur est relié au générateur PV.

1.8 Numeérosdetéléphone duservice technique

Assistance technique Conseil technique
Technologie onduleur / +49(0)7132/3818-660 +49 (0)7132/3818-670
accumulateur d'énergie
Enregistrement des données et +49(0)7132/3818-680 +49 (0)7132/3818-690
accessoires
Assistance a la clientéle du lundi au vendredi de 8h00 a 17h00

REMARQUE
Pour de plusamplesinformations sur les caractéristiques techniques, le raccordement desinterfaces,
lacommande, la maintenance et ['élimination des dérangements, veuillez consulter la notice d'utili-

sation proposée en anglais.
Vous trouverez une version compléte de la notice dans votre langue sur notre site Internet http://
kaco-newenergy.com. (carte du monde dans la section « Download »)

Page 12 Notice de montage abrégée KACO blueplanet 3.0-5.0TL1
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2 Guidarapidadimontaggio (initaliano)

21 (2.)Sicurezza

A PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a tensioni elettriche presenti anche con inverter spento e disconnesso

siasui morsetti che nei conduttori all'interno dell'apparecchio stesso!

Il contatto con i conduttori e/0 i morsetti all'interno dell'inverter causa la morte o gravi lesioni.

L'apertura, l'installazione e lamanutenzione delliinverter devono essere effettuate esclusivamente da
un elettrotecnico specializzato e autorizzato e riconosciuto dall'azienda di gestione della rete elet-
trica.

> L'inverter in funzione deve essere mantenuto chiuso.
> Non apportare modifiche all'inverter!

L'elettrotecnico specializzato é responsabile del rispetto delle norme e prescrizioni in vigore.

L'accesso all'inverter o all'impianto FV deve essere vietato alle persone non addette.

Attenersiin particolareallanormalEC-60364-7-712:2002 "Requisiti per ambientied applicazioniparticolari - sistemi
fotovoltaici (FV) solari di alimentazione”.

Per poter garantire il funzionamento in completa sicurezza & necessario provvedere correttamente alla messa a
terra, al dimensionamento dei conduttori e alla protezione dei cortocircuiti.

Osservare le indicazioni di sicurezza riportate sull'inverter e nelle presenti istruzioni.

Primadi eseguire verifiche visive e lavori di manutenzione interrompere l'alimentazione elettrica e assicurarsi che
non possa essere accidentalmente reinserita.

Attenersi alle seguenti disposizioni qualora si debbano eseguire misurazioni con inverter sotto tensione:
- Non toccare i punti di collegamento elettrico.
- Togliere dai polsi e dalle dita qualsiasi tipo di gioiello.
- Verificare che gli strumenti di controllo utilizzati siano sicuri.

Quando si eseguono operazioni all’inverter assicurarsi di trovarsi su suolo isolato.

Le modifiche che non interessano direttamente ’inverter sono ammesse solo se rispondono alle norme nazionali
invigore.

Quando si eseguono lavori sul generatore FV oltre a disconnettere le rete & necessario anche scollegare l'inverter
dal generatore stesso tramite il sezionatore CC.

4A PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a incendio o esplosioni!

ILfuoco innescato da materiale infiammabile o esplosivo presente nelle immediate vicinanze dell'in-
verter puo causare lesioni gravi.

> Non montare l'inverter in luoghi a rischio di esplosione o nelle vicinanze di materiali facilmente
inflammabili.

/\ CAUTELA

Pericolo di ustioni dovute a parti dell'involucro molto calde!
Il contatto con l'involucro puod provocare ustioni.

> Montare l'inverter in modo da evitare il contatto accidentale con lo stesso.

/\ AVVERTENZA

Gli urti compromettono l'integrita dell'inverter, pericolo di rotture
> Imballare linverter in maniera sicura per evitare danni durante il trasporto.
> Per trasportare linverter in tutta sicurezza utilizzare gli incavi ricavati nel cartone.

> Non esporre linverter a vibrazioni.

Guida rapida di montaggio KACO blueplanet 3.0-5.0TL1 Pagina 13
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2.2 (2.1)Utilizzo conforme alla destinazione d'uso

Linverter € costruito secondo i pit aggiornati standard della tecnica e le norme di sicurezza riconosciute. Tuttaviain
casodiusoinappropriatopuoinsorgere pericolodimorteodilesioniperl'utenteeperterziodidanniall'apparec-
chio e alle cose.

Linverter puo funzionare solo in presenza di un collegamento fisso alla rete elettrica pubblica.

Un utilizzo diverso o che esuli da quanto definito precedentemente € da considerarsi non conforme alla destina-
zione d'uso. Sono da considerarsi tali:

+ L'utilizzo mobile
+ Lutilizzo in ambienti a rischio di esplosione
+ L'utilizzo in ambienti con umidita dell'aria > 95%
+ L'utilizzo al di fuori dell'ambito specificato dal costruttore
+ La modifica del dispositivo
L'utilizzo adisola

23 (3.1) Modalita di funzionamento

Linverter trasforma la corrente continua generata dai moduli fotovoltaici (FV) in corrente alternata daimmetterein
rete. llprocessodiimmissioneinretehainizioalmattino, nonappenac'éirraggiamentosufficienteeall'ingresso
dell'inverter e presente una determinata tensione minima. Il processo di immissione inizia dopo che il generatore FV
hasuperatoil testidiisolamento eiparametridireterientrano, durante l’intervallo di osservazione, nelle direttive
del gestore direte. Al calare dell'oscurita, quando non viene pili raggiunto il valore minimo di tensione, l'esercizio di
immissione in rete ha termine e l'inverter si disinserisce.

2.3.1 (3.2) Struttura

P —— —
= m—
s

T

2
— ] ]
Immagine 1: Struttura dell'inverter
Legenda
1 Display 4 Collegamento CC (connettore CC)
2 Coperchio del vano collegamenti 5 Collegamento CA (spina a innesto a 5 poli)

3 Sezionatore CC

Scollegare l'inverter dal generatore FV
"* Portare il sezionatore CC da 1 (ON) a 0 (OFF).

Collegare l'inverter al generatore FV
"* Portare il sezionatore CC da 0 (OFF) a 1 (ON).

Immagine 2: Sezionatore CC
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24 (6.) Montaggio

A PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a incendio o esplosioni!

ILfuocoinnescato da materiale infiammabile o esplosivo presente nelle immediate vicinanze dell'in-
verter puo causare lesioni gravi.

> Non montare l'inverter in luoghi a rischio di esplosione o nelle vicinanze di materiali facilmente
infiammabili.

Luogo diinstallazione

+ il piuasciutto possibile, ben climatizzato, il calore residuo deve defluire dall'inverter verso l'esterno
+ senza ostacoli alla circolazione dell'aria

+ incasodiintegrazioneinunarmadio elettrico assicurarsi di garantire una sufficiente dispersione del calore tramite
ventilazione forzata

+ In caso di esposizione dell'inverter all'azione di gas aggressivi, montare l'apparecchio sempre in posizione ispezio-
nabile.

+ L’accessoall’inverter deve essere possibile anche senza ’ausilio di particolari strumenti. Eventuali oneri supple-
mentari causati da condizioni difficili riconducibili a soluzioni edili o di montaggio inadeguate saranno a carico del
cliente

+ In caso di installazione dell’inverter all’aperto, proteggerlo dall’esposizione alla radiazione solare, all’umidita e alle
polveri

+ affinché lutilizzo dell'inverter risulti semplice e comodo, al momento del montaggio assicurarsi che il display si
trovi leggermente al di sotto dell'altezza degli occhi

Muro

+ con portatasufficiente,

+ accessibile per le operazioni di montaggio e manutenzione,
+ in materiale resistente al calore (finoa 90 °C),

+ difficilmente infiammabile,

+ rispettare le distanze minime durante il montaggio.

7%

Immagine 3: Prescrizioni per il montaggio a parete Immagine 4: Installazione esternadell'inverter
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2.5 (6.2) Montaggio deldispositivo

15mm

~. 121mm

6
Immagine 5: Distanze minime / Fissaggio dell'inverter
Legenda
1 Coperchio del vano collegamenti 4 Tasselli (3x)
2 Viti per il fissaggio (2xTorx) 5 Viti per il montaggio (3x)
3 Linguette di fissaggio 6 Foro per il fissaggio dell'inverter

Montaggio dell'inverter

1. Segnare la posizione dei fori sulla parete in base alla quotatura nel Immagine 5 o sfruttando gli incavi presenti
nelle linguette di fissaggio sul retro dell'apparecchio.
AVVERTENZA Rispettare le distanze minime tra gli inverter (700 mm) o tra l'inverter e il soffitto/il pavimento
(500 mm) e le distanze laterali (150 mm e 250 mm).

Applicare itasselli.

Avvitare le viti superiori per il montaggio alla distanza dalla parete indicata (3 mm)

Con le linguette di fissaggio agganciare l'inverter sulle viti.

Svitare le viti di fissaggio del coperchio del vano collegamenti .

Estrarre il coperchio del vano collegamenti verso il basso.

Variante 1: Segnare la posizione del foro inferiore.

- Sganciare l'inverter e applicare il tassello di bloccaggio dell'inverter.

- Agganciare nuovamente l'inverter sulle viti superiori e fissare alla parete con la vite inferiore per il montag-

gio.

8. Variante 2: Rimuovere il pezzo scorrevole. (vedi Immagine 8 a pagina 17)
- Eseguireil foro della dimensione adatta al tassello e fissare con la vite per il montaggio a muro.
- Inserire l'elementoscorrevole.

9. Applicare il coperchio sull'apparecchio.

10. Avvitare le viti di fissaggio del coperchio.

» llmontaggio dell'inverter & terminato. Proseguire con l'installazione.

o B o=
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26 (7.1) Aperturadel vano collegamenti

Immagine6: Smontareilcoperchio Immagine 7: Rimuovere il coperchio Immagine 8: Rimuovere il pezzo scor-
revole

Legenda

1 Vitiperilfissaggio (2x) 2 Coperchiodelvanocollegamenti 3 Pezzo scorrevole

Apertura del vano collegamenti

* |l montaggio a parete € stato terminato.

Portare il sezionatore CC su "OFF".

Svitare le viti di fissaggio del coperchio del vano collegamenti .
Estrarre ilcoperchio.

Estrarre il pezzo scorrevole verso l'alto.

»  Configurare il connettore CA per il collegamento

= §° B =

1.5.1 (7.1.1) Configurazione del connettore CA

>
Allacciamento
trifase 4

Immagine 11: Collegare il cavo al mor-
setto

Immagine 12: Serrare le viti Immagine 13: Spingere i morsetti Immagine 14: Serrare
nellinvolucro il raccordo a vite del cavo
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Legenda delle Immagine 9 fino a Immagine 14

1 Raccordo a vite 2 Guarnizione 4 Spina di contatto

2 Guarnizione 3 Involucro 5 Lunghezze dei cavi

Configurazione del connettore CA
* Vano collegamenti aperto.
Spingereil raccordo a vite sopra il cavo.

1.

1. Selezionare la guarnizioneinbase al diametro dei caviadottati (8... 12mm/12... 16 mm/ 16... 21 mm).

3. Spingere l'involucro con la guarnizione sopra il cavo.

4. Sguainare il cavo di 50 mm.

5. Accorciaredi8 mmiconduttoriN, L1 con collegamento monofase oppureN, L1, L2, L3 con collegamento tri-
fase.

6. Spelaredi12mmiconduttori (N, L1, PEcon collegamentomonofase oppureN, L1, L2, L3 concollegamento
trifase).

1. lconduttori flessibili devono essere dotati di capocorda conformi alla norma DIN 46228.
8. Collegareiconduttori come indicato dalle diciture presenti sul morsetto.

9. Serrare le viti del morsettoa 1 Nm.

10. Spingere il morsetto nell'involucro finché non fa un "clic” udibile.

11, Fermare l'involucro con una chiave (da 30).
Serrare il raccordo a vite con una coppia di serraggio di 6,5 Nm .

» Realizzazione del collegamento elettrico.

26,1 (7.3.1) Configurazione del connettore CC

Immagine 15: Introdurreifili Immagine 16: Spingere l'insertonella  Immagine 17: Verificare il fissaggio
boccola

Legenda

1 FiliperilcollegamentoCC 5 Raccordo avite

2  Molla 6 Spina dicontatto

3 Inserto 7 Giunto

4 Boccola

Configurazione del connettore CC

* Vano collegamenti aperto.

AVVERTENZA Prima di eseguire l'isolamento, assicurarsi di non tagliare singoli fili.
1. Isolarei fili peril collegamento CC di 15 mm.

1. Introdurre con cautelaifiliisolati coni trefoli attorcigliati fino all'arresto.
AVVERTENZA Le estremita dei trefoli devono essere visibili nella molla.

3. Chiudere la molla in modo tale che questa sia scattata in sede.

4. Spingere l'inserto nella boccola.

5. Serrareilraccordo a vite mediante una chiave fissa 15“ a2 Nm.
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6. Unire l'inserto con il morsetto.
7. Controllare lo scatto in sede tirando leggermente il giunto.
» Realizzazione del collegamento elettrico.

AVVISO
Durantelaposaénecessarioosservareunraggiodipiegaturaammessopariadalmeno4volteildia-
metro del cavo. Forze di piegature troppo elevate pregiudicano il grado di protezione.

Prima di realizzare il collegamento a innesto € necessario assorbire tutti i carichi meccanici.

2,6.2 (7.1.3) Caratteristiche cavi e fusibili

AVVISO
Selezionare i seguenti dati in base alle seguenti condizioni quadro:

- norme di installazione specifiche del rispettivo Paese
- lunghezza delconduttore

- tipo di posa del conduttore

- temperature locali

Rispettare le seguenti sezioni del conduttore e le coppie di serraggio necessario:

Collegamento CA Collegamento CC

Conduttori con sezioni max. 2,5-6,0 mm? 2,5-6 mm?
senza terminali a bussola (connettori CC)
Conduttori con sezioni max. 4,0 mm?

con terminali a bussola

Spelatura 12 mm

Coppia di serraggio 1 Nm (sul cavo al morsetto)
Tabella 3: Sezioni del conduttore raccomandate

Fusibili di stringa Interno max. 25 A dimensione dei fusibili in funzione della configurazione circu-

itale

Scaricatore di sovratensioni montaggio interno, tipo lll, 1 per inseguitore MPP
Collettore di stringhe montaggio interno

Classe di protezione 3

Categoria di sovratensione 1

Tabella 4: Sezioni del conduttore/ dispositivi di protezione raccomandati
2.6.3 (7.1.5) Allacciamento al sistema di distribuzione

AVVISO
KACO non si assumera nessuna responsabilita per danni diretti e indiretti derivanti da allacciamenti
di altro tipo nel sistema di distribuzione.

©
®
@

GND/PE - GND/PE

Immagine 18: Allacciamento da400/230V al sistema Immagine 19: Allacciamento da 400/230 V al sistema TT
TN-C-Seal sistema TN-S
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Allacciamentoda400/230ValsistemaTN-C-Se Allacciamento da 400/230 V al sistema TT
al sistema TN-S * Connettore CApreconfigurato.
* Connettore CA preconfigurato. ** Collegareilconduttorediprotezione “GND/PE”in
"* Allacciare unconduttore di protezione tramiteil un punto di messa a terra del sistemaTT.

contatto conilsimbolo dellamessaaterra. ** L’allacciamentoper!’alimentazioneedilcontrollodi
"" L’allacciamentoper!’alimentazioneedilcontrollodi rete viene eseguito in monofase tramite il contatto

rete viene eseguito in monofase tramite il contatto “1”ed il contatto “N”.

“1”ed il contatto “N”. »  Linverter adesso e collegato alla rete elettrica.

» Linverteradessoecollegatoallareteelettrica.

2.7 (7.2)Collegamento allarete elettrica

EffettuarelallacciamentoalgeneratoreFVelallacciamentoallaretesullatoinferioredelliinverterutilizzandogli
appositi connettori.

Immagine 20: Vano collegamenti: collegamento elettrico
Legenda

1 Sezionatore CC 3 Connettore dell'apparecchio
2 Connettore CC per il generatore PV

AVVISO

Durante l'immissione inrete, in caso di elevata resistenza dilinea, cioé con cavo dal lato rete partico-
larmente lungo, latensione sulle morsettiere direte dell'inverteraumenta. L'inverter controlla questa

@ tensione. Qualorasuperiilvaloresogliaspecificodisovratensione peril paesediinstallazione
linverter sidisinserisce.

> Assicurarsi che i conduttori utilizzati abbiano sezioni sufficientemente grandi e che linee siano
corte.
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Esecuzione dell'allacciamento alla rete
* Connettore CA configurato.
1. Innestareilconnettoreconfiguratosulconnettoredell’apparecchio.
1. Posarecorrettamente la linea e in base alle seguentiregole:
- Laposadellelineeintornoallascatolaviene effettuataad una
distanza non superiore a 20 cm
- Non posizionare la linea sopra e dietro il dissipatore
- Forzedipiegature troppoelevate pregiudicanoilgradodiprote-
zione. Durante la posa € necessario osservare un raggio di piegatura
minimo ammesso pariad almeno 4 volte il diametro del cavo. immagine 21: Innestare il connettore

» Linverter adesso e collegato alla rete elettrica. CA sul connettore dell'appa-
recchio.

AVVISO
Nellinstallazione finale & necessario prevedere un dispositivo di disconnessione dal lato CA. Questo
dispositivo deve essere applicato in maniera tale da poter essere accessibile senza impedimentiin

qualsiasi momento.

AVVISO

Qualora ledisposizioni diinstallazione prescrivanouninterruttore differenziale, questo dovraessere
ditipo A. Ulteriori informazioni sono disponibili nella conferma per la “compatibilitaRCD” nell’area

“download” del nostro sito internet.
Per qualsiasi domanda sul tipo piliadatto, contattare l'installatore o l'assistenza tecnica di KACO new
energy.

2.7.1 (7.4) Collegamento del generatore FV

A PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a tensioni da contatto!
> InbaseallanormalEC62109-1§5.3.1unamessaaterradimoduliFVcollegatiostringhe évietata.

>

AVVISO
ImoduliFVcollegatiinbaseallanormalEC61730devonoesserediclasse Aeadeguatiallatensione
di sistema CC nominale e in ogni caso alla tensione CA di rete.

4 PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a tensioni da contatto!

P ®

> Disconnettere linverter dal generatore FV azionando il sezionatore CC integrato.
> Estrarre il connettore.
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Verifica dell'assenza di dispersioni a terra
1. Rilevare la tensione continua e la resistenza proveniente dal generatore FV

- conduttore di terra (PE) e conduttore positivo

- conduttore di terra (PE) e conduttore negativo
LapresenzaditensionifisseindicaunadispersioneaterradelgeneratorediCCodelsuocablaggio. ILrapporto
reciproco tra le tensioni misurate fornisce un‘indicazione sulla posizione del guasto.

EinoltrenecessariotenerecontodelfattocheilgeneratoreFVpresentaintotaleunaresistenzadiisolamentodi
oltre 2,0 MOhm, poiché altrimenti l'inverter, con unaresistenza d'isolamento pil bassa, non immetterebbe in rete.

1. Eliminare altri eventuali guasti prima di collegare il generatore di CC.

AVVISO
@ ImoduliFVcollegatiinbaseallanormalEC61730devonoesserediclasseAeadeguatiallatensione
di sistema CC nominale e in ogni caso alla tensione CA di rete.

Immagine 22: Collegamenti per conduttore CC positivo e conduttore CC negativo

Legenda
A Inseguitore MPP A B  Inseguitore MPP B
1 CollegamenticonduttoreCCpositivo/negativo 2 Collegamenti conduttore CC positivo/negativo

AVVISO

La potenza totale dell'apparecchio continua ad essere limitata. Se uningresso viene configurato con
unvaloresuperioreaP(CCmax)/2,lapotenzainingressodel 2. ingressosiriduceinproporzione.
Assicurarsi che non venga superata la potenza in ingresso massima.
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2.7.1.1 (7.3.3) Configurazionecircuitale

4 PERICOLO

Pericolo di morte dovuto a scariche elettriche (arco voltaico)!
é L'assegnazione errata degli inseguitori MPP puo causare gravi danni all'inverter

Il contatto con i collegamenti sotto tensione causa la morte o gravi lesioni.
> Assicurare possibilita di disinserimento onnipolare separate per ogni inseguitore MPP.

> Rispettare la configurazione circuitale standard consigliata.

Tracker A Tracker A B
1 1 2

Dc+—@]—@ Dc+_@
© @ @

= |
v W v
e T
® o
O O
. . T
n

1

Immagine 23: Configurazione circuitale standard  Immagine 24: Configurazione circuitale con inseguitore MPP B non
consigliata utilizzato

Collegamento del generatore PV

1. Rimuovere i cappucci protettivi dalle spine CC.

1. Collegare il generatore FV ai connettori CC sul lato inferiore dell'apparecchio.

3. Accertarsiche le connessioni a spina non utilizzate siano chiuse con cappucci protettivi.
» L'inverter adesso € collegato al generatore FV.

2.8 Numeriditelefono dell'assistenza

Risoluzionediproblemitecnici Consulenza tecnica
Tecnica inverter / accumulatore  +49(0)7132/3818-660 +49 (0)7132/3818-670
energetico
Data logging e accessori +49(0)7132/3818-680 +49 (0)7132/3818-690
Customer Helpdesk Dal lunedi al venerdi dalle ore 8.00 alle 17.00

AVVISO
Perulterioriinformazionirelativeaidatitecnici, collegamentidiinterfacce, uso, manutenzione ed
eliminazione dei guasti si rimanda alle istruzioni per l'uso in lingua inglese.

IlLmanuale completo nella vostra lingua e disponibile sul sito http: / /kaco-newenergy.com. (Mappa
geografica nella sezione "Download"”)
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3 Instruccionesbreves de montaje (Espaiol)
31 (2.)Seguridad

A

Al encender y apagar el inversor, los bornes y cables del mismo pueden conducir tensiones que
conlleven peligro de muerte.

El contacto con los cables y/o los bornes del inversor provoca lesiones graves
o lamuerte.

Porello, laapertura, lainstalacionyelmantenimiento delinversor debenrealizarse exclusivamente
por técnicos electricistashomologados y autorizados por eloperador de lared dedistribucion.

> Durante el funcionamiento, el inversor debe mantenerse cerrado.
> No modifique el inversor.

El técnico electricista es responsable del cumplimiento de las normas y disposiciones vigentes.
+ Las personas no autorizadas deben mantenerse alejadas del inversor o de la instalacion FV.

+ Observe sobre todo lanorma IEC-60364-7-712:2002 "Requisitos para centros de produccion, recintos e instalaciones
especiales - Sistemas de alimentacion de corriente fotovoltaicos (FV) solares”.

+ Aseglrese de que el funcionamiento es totalmente seguro a través de una puesta a tierra correcta, un dimensio-
namiento de cables adecuado y la correspondiente proteccion contra cortocircuitos.

+ Observe lasinstrucciones de seguridad que se encuentran en el inversory en estas instrucciones de manejo.

« Antes de realizar inspecciones visuales y trabajos de mantenimiento, desconecte todas las fuentes de tensiony
asegurese de que no pueden conectarse de nuevo accidentalmente.

+ Alrealizar mediciones en el inversor conductor de corriente, tenga en cuenta lo siguiente:

- No toque los puntos de conexion eléctrica.

- Quitese la bisuteria de las munecas y los dedos.

- Compruebe que los medios de prueba a utilizar se encuentran en un estado seguro de funcionamiento.
« Sirealiza trabajos con el inversor, hagalo sobre una base aislada.
+ Los cambios en el entorno del inversor deben cumplir con las normas nacionales.

+ Alahoraderealizar trabajosen el generador FV, ademas de desconectar la red eléctrica, desconecte también la
tension de CC mediante el seccionador de CC del inversor.

A PELIGRO

Peligro de muerte por fuego o explosiones.

El fuego provocado por material inflamable o explosivo en las proximidades del inversor puede ser
causa de graves lesiones.

> Nomonteelinversorenzonasconpeligrodeexplosionnienlasproximidadesdematerialesfacil -
mente inflamables.

/\ ATENCION

Peligro de sufrir quemaduras por componentes calientes de la carcasa.
El contacto con la carcasa puede ser causa de quemaduras.

> Monte el inversor de forma que quede excluida la posibilidad del contacto accidental.

/\ ADVERTENCIA

Peligro por impacto, riesgo de fractura del inversor
> Embale el inversor de forma segura para el transporte.
> Transporte el inversor con cuidado tomandolo por las asas de sujecion de la caja.

> No someta el inversor a sacudidas.
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32 (2.1) Usoadecuado

Elinversorsehaconstruidoseginelestadoactualdelatécnicaydelosreglamentos técnicosdeseguridadrecono-
cidos. Sinembargo, unusoincorrectopuedesuponer peligrosparalasaludylavidadelusuarioodetercerasperso-
nas, asi como el mal funcionamiento del equipo y otros dafos materiales.

El inversor se debe operar solo con una conexion fija a la red de corriente pUblica.
Cualquier uso distinto sera considerado como no adecuado. Entre esos usos no adecuados se encuentran:
+ uso movil,
+ uso en lugares potencialmente explosivos,
+ uso en espacios con una humedad ambiental > 95 %,
+ Funcionamiento fuera de las especificaciones del fabricante
+ Modificacion del equipo
Funcionamiento aislado de lared.

33 (3.1) Mododefuncionamiento

Elinversor transforma la tension continua generada por los modulos fotovoltaicos en tension alternay la alimenta a
lared eléctrica. El proceso de alimentacion comienza cuando hay suficiente radiacion disponible y el inversor tiene
unatensionminimadeterminada. ElprocesodealimentacionseiniciaunavezqueelgeneradorFV pasalaprueba
deaislamientoy los parametros de red permanecenenel rango especificado por el operador dered durante un
tiempo de observacion determinado. Cuandolaoscuridad hace que nose alcance el valor minimode tension, el
servicio de alimentacion finaliza y el inversor se desconecta.

3.3.1 (3.2)Estructura

Figura1: Estructuradelinversor

Leyenda
1 Panel de manejo 4 Conexion de CC (conectores de CC)
2 Tapa del recinto de conexiones 5 Conexion de CC (conector 5 polos)

3 Seccionador de CC

Desconectar el inversor del generador FV
** Conmute el seccionador de CC de la posicion 1 (ON) a 0 (OFF).

Conectar el inversor al generador FV
** Conmute el seccionador de CC de la posicion 0 (OFF) a 1 (ON).

Figura 2: Seccionador de CC
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34 (6.) Montaje

A PELIGRO

Peligro de muerte por fuego o explosiones.

El fuego provocado por material inflamable o explosivo en las proximidades del inversor puede ser
causa de graves lesiones.

> Nomonteelinversorenzonasconpeligrodeexplosionnienlasproximidades dematerialesfacil -
mente inflamables.

Lugar demontaje

+ Lomas seco posible, bien climatizado, el calor de salida se debe poder evacuar del inversor,
« libre circulacion del aire,

+ encaso de montaje enun armario de distribucion, se debe garantizar la suficiente evacuacion de calor mediante
ventilacion forzada,

« Sielinversor esta sometido a gases agresivos, debe estar montado siempre visible.

+ Debe poderse acceder alinversor sin necesidad de medios auxiliares. El trabajo adicional derivado de condiciones
de obra o técnicas de montaje desfavorables, se le facturara al cliente

« En caso de instalacion en exteriores, no colocar el inversor en un lugar con radiacion solar directa, con humedad ni
polvo

+ Parafacilitar elmanejo durante elmontaje, monte la pantalla aunaaltura levemente inferior a la de los 0jos.

Superficie enpared

+ Con capacidad de carga suficiente,

+ accesible para trabajos de montaje y mantenimiento,
+ de material termorresistente (hasta 90 °C),

+ dificilmente inflamable,

« observar las distancias minimas para el montaje.

7%

Figura3: Especificacionesparaelmontajemural Figura4: Inversor eninstalaciones en exteriores
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3.5 (6.2) Montaje del equipo

15mm

~. 121mm

6
Figura 5: Distancias minimas/suspension del inversor
Leyenda
1 Tapa del recinto de conexiones 4 Tacos (3x)
2 Tornillos de fijacion (2xTorx) 5 Tornillos de montaje (3x)
3 Bridas de suspension 6 Taladro para asegurar el inversor

Montaje del inversor

1. Marcarenlaparedlaposicionde lostaladrossuperioressegin lasdimensionesindicadasenFigura5o
mediante las bridas de suspension de la parte trasera de la carcasa.

AVISO: Tengaen cuenta las distancias minimas entre inversores (700 mm) o entre elinversoryla tapaoel
suelo (500 mm), asi como las distancias laterales (150 mmy 250 mm).

Colocar lostacos.

Atornillar a la pared el tornillo de montaje superior a la distancia indicada (3 mm).
Colgar elinversor en los tornillos por las bridas de suspension.

Desatornillar los tornillos de fijacion de la tapa para el compartimento de conexiones.
Bajar la tapa del recinto de conexiones.

Variante 1 Marcar la posicion del taladro inferior.
- Colgarelinversory colocar los tacos para asegurarlo.

- Volveracolgar elinversor de los tornillos superiores y fijar a la pared mediante los tornillos de montaje infe-
riores.

8. Variante 2: Retirar pasador. (véase Figura 8 en la pagina 28)
- Hacer el taladro en funcion del tamafo del taco y fijar con un tornillo para montaje en pared.
- Colocar elpasador.

9. Colocar latapaen la carcasa.

10. Atornillar los tornillos de fijacion a la tapa.

»  Elinversor esta montado. Continle con la instalacion.

s e B o= 2 =
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3.6 (7.1) Abrirelrecinto de conexiones

Figura6: Desmontarlatapa Figura7: Retirarlatapa Figura 8: Retirar pasador
Leyenda
1 Tornillos de fijacion (2x) 2 Tapadelrecintodeconexiones 3 Pasador

Abrir el recinto de conexiones

* Ha realizado el montaje mural.

Colocar el seccionador de CC en "OFF".

Desatornillar los tornillos de fijacion de la tapa para el compartimento de conexiones.
Bajar latapa.

Sacar el pasador hacia arriba.

»  Configurar el conector de CA para la conexion.

1.5.1 (7.1.1) Configurar el conector de CA

= & o=

N

” P -' &<
"
M
Conexion

monofasico pu—g]
‘"PE

L
Q‘,%
Conexion 4

trifasico

Figura 11: Empalmar las lineas con el
portacontactos

Figura12: Atornillar los tornillos Figura13: Presionarelportacontactos  Figura 14: Atornillar el
en la carcasa racor de cable
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Leyenda desde la Figura 9 hasta la Figura 14
1 Racor de cable 2 Junta 4 Contacto
2 Junta 3 Carcasa 5 Longitudes de cable

Configurar el conector de CA

* Compartimento de conexiones abierto.

Deslizar el racor de cable sobre el cable

Seleccionar la junta en funcion del diametro de cable empleado (8... 12mm/12... 16 mm/16... 21 mm).
Deslizar la carcasa con la junta sobre el cable.

Retirar 50 mm de aislamiento del cable.

Recorte a8 mm los conductores N, L1 en conexiones monofasicasoN, L1, L2, L3 en conexiones trifasicas.
Pele 12 mmlos conductores (N, L1, PEenconexiones monofasicasoN, L1, L2, L3 enconexiones trifasicas).
Los conductores flexibles deben estar equipados convirolas de cable que cumplanconlanormaDIN46228.
Insertar los conductores en los contactos siguiendo la marca sobre el portacontactos.

Atornillar los tornillos del portacontactos a 1 Nm.

10. Presionar el portacontactos hasta que se oiga un clic en la carcasa.

11.  Contenga la carcasa con una llave inglesa (de 30).
Apretarelracordecableconunparde6,5Nm.

» Establecer la conexion eléctrica.

3.6.1 (7.3.1)Configurarel conector de CC

= o2 = o B og= B2 o=

Figura 15: Insertar los conductores Figura16:desplazarelinsertoenel Figura 17: Comprobar la fijacion
casquillo

Leyenda

1 Conductores para conexion de CC 5 Racor de cable

2  Resorte 6 Contacto

3  Inserto 7 Acoplamiento

4 Casquillo

Configurar el conector de CC

* Compartimento de conexiones abierto.

AVISO: Antes de pelar tenga aseglrese de no cortar ningln hilo individual.

1. Pele 15 mm los conductores para conexion de CC.

1. Introducir los conductores pelados con cables trenzados cuidadosamente hasta el tope.
AVISO: Los extremos de los cables deben verse en el resorte.

Cierre el resorte de forma que quede encajado.

Desplazar eliinserto en el casquillo.

Apretar el racor atornillado para cables con ayuda de una llave inglesa de 15"- a2 Nm.
Unir el inserto con el contacto.

Comprobar si esta bien encajado tirando un poco del acoplamiento.

» Establecer la conexion eléctrica.

=g &M o= 9
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AVISO

Altenderse el cable, debe respetarse el radio de torsion permisible de al menos 4 veces el diametro
del cable. Una fuerza de torsion excesiva pone en peligro la clase de proteccion.

Deben apuntalarse todas las cargas mecanicas delante del conector.

3.6.2 (7.1.3) Requisitos de cablesy fusibles

AVISO
@ Seleccionar los datos conforme a las siguientes condiciones marco:
- normativa de instalacion especifica del pais
- longitud decable
- tipo de tendido de cables
- temperatura local

Respete las siguientes secciones de cable y los pares de apriete necesarios:

ConexiondeCA ConexiéndeCC

Seccion max. de los cables sin 2,5-6,0mm? 2,5-6 mm?
terminales paracable (conector de CC)
Seccion max. de los cables con 4,0mm?

terminales para cable

Longitud de aislamiento 12 mm

pelado

Pardeapriete 1 Nm (en portacontactos)
Tabla5: Secciones transversales de cable recomendadas

Fusibles de ramal max. 25 A interno, el tamafo de fusible depende del conexionado
Descargador de sobretension integrado interiormente, tipo Ill, 1 por seguidor MPP
Colector de ramal integrado interiormente

Clase de proteccion 3

Categoria de sobretension 11}

Tabla6: Secciones de cable recomendadas/dispositivos de proteccion
3.6.3 (7.1.5) Conexion al sistema de distribucion

AVISO
KACO new energy no asume responsabilidad alguna por los danos y danos derivados de conexiones
al sistema de distribucion realizadas de manera diferente.

GND/PE™ """ - GND/PE

Figura 18: Conexidn400/230V del sistema TN-C-Sy Figura 19: Conexion 400/230 V del sistema TT
del sistema TN-S
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Conexion400/230V delsistemaTN-C-Sy Conexion 400/230 V del sistema TT

del sistemaTN-S * Elconector de CA esta preconfigurado.

* El conector de CA esta preconfigurado. ** Conecte el conductor de tierra"GND/PE"aun

" Conecte el conductor de tierra mediante el con- puntode tomaa tierradel sistemaTT.
tacto con elsimbolo de toma a tierra. ** Laconexion de la alimentaciony la vigilancia

** Laconexionde laalimentaciony lavigilancia deredseefectlade maneramonofasicapormedio
deredseefectiade maneramonofasicapormedio del contacto "1"y del contacto "N".
del contacto "1"y del contacto "N". »  Elinversor esta conectado a la red de cables.

» Elinversor esta conectadoalaredde cables.

3.7 (7.2)Conexionalareddedistribucion

Realice la conexion del generador FV, asi como la conexion a red mediante el conector.

Figura 20: Recinto de conexiones: Conexion eléctrica

Leyenda

new energy.

1 Seccionador de CC 3 Conector del equipo

2 Conectores CC para el generador FV

AVISO

Silaresistenciaesgrande, esdecir, silalongituddecableenelladodelaredesgrande, latensionde
losbornesdereddelinversoraumentaduranteelserviciodealimentacion. Elinversor vigilaesta

tension.
@ Sila tension supera el valor limite especifico del pais para sobretension de red, el inversor se desco-
necta.

> Aseglresede quelasecciontransversalde loscablesseasuficienteyprocurequelalongitudde
los cables sea corta.
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Realizar la conexion a la red

* Conector de CAconfigurado

1. Encajar el conector configurado en el conector del equipo.

1. Tenderelcableadocorrectamenteysiguiendolassiguientesnormas:

- Eltendidodecablesentornoalacarcasasellevaacaboconuna
distancia maxima de 20 cm.

- Notender el cable por encima ni por detras del refrigerador

- Unafuerzadetorsionexcesivaponeenpeligrolaclasede protec-
cion.Tenderelcableconunradiodedoblezde,almenos, 4vecesel

diametro delcable. Figura21: Encajar el conector de CAen
» Elinversor esta conectado a la red de cables. el conector
del equipo.

AVISO

Enlainstalacionfinalse debe prever undispositivo de desconexion de CA. Este dispositivode
desconexionsedebeinstalardemodoqueseaposibleaccederaélsinimpedimentosencualquier
momento.

AVISO

SilainstalacionprescribeelusodeunFl,sedebe utilizar uninterruptor diferencialde proteccion
contralacorrientedefugasehadeusarunodeltipoA. Podraencontrarinformacionadicionalenla
confirmaciondela"Compatibilidad RCD"dentrodel area de "Descarga” de nuestra paginaweb.

Para preguntas relacionadas con el tipo adecuado, pongase en contacto con su instalador o con
nuestro servicio de atencion al cliente KACO new energy.

3.71 (7.4) Conexion del generador FV

A PELIGRO

iPeligro de muerte por tensiones de contacto!

> Seguin lanormalEC62109-1§5.3.1 esta terminantemente prohibida la conexion a tierra de modulos
FV o de ramales.

AVISO

Losmodulos FV conectadosdebenestardimensionados paralatensionCCdelsistemaenconformi-
dad conEC 61730 clase A, pero como minimo para el valor de la tensién de red de CA.

® P

A PELIGRO
iPeligro de muerte por tensiones de contacto!
> Durante el montaje: Desconecte eléctricamente CC positivo y CC negativo del potencial de tierra
(PE).
> Desconecte el inversor del generador FV accionando el seccionador de CC integrado.
> Saque el conector.

>
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Comprobar la ausencia de contacto a tierra
1. Midala tension continua y resistencia eléctrica en el generador FV de:
- latierra (PE) y el cable positivo
- latierra (PE) y el cable negativo
Sisepuedenmedirtensionesestables, entonceshayunaconexiondetierraenelgeneradorFVoensucableado.
Larelacion entre las tensiones medidas proporciona una pista sobre la posicion de este fallo.

TengaencuentaquelasumadelgeneradorFVdebeindicarunaresistenciadeaislamientodemasde2,0megao-
hmios, ya que el inversor no alimentara con una resistencia de aislamiento demasiado baja.

1. Solucione todos los fallos antes de conectar el generador de CC.

AVISO
@ Losmddulos FV conectados debenestardimensionados paralatension CCdelsistemaenconformi-
dad con IEC 61730 clase A, pero como minimo para el valor de la tension de red de CA

A B

|
— % 1 1 2
NS B = O O

DC- :@]

Figura 22: Conexiones para CC-positivo y CC-negativo

Leyenda
A Seguidor MPP A B  Seguidor MPP B
1 Conexiones CC-positivo/C-negativo 2  Conexiones CC-positivo/C-negativo

AVISO

Lapotenciatotaldelequiposigue estandolimitada. Sienunaentradalapotenciaes mayorque
P(CCmax)/2, lapotenciamaximadeentradadela2. entrada correspondientemente. Aseglrese de
que la potencia maxima de entrada no se vea superada.

3.7.1.1 (7.3.3) Conexion

A PELIGRO

iPeligro de muerte por descarga eléctrica (arco voltaico)!
Una asignacion incorrecta de las conexiones del seguidor MPP puede provocar graves deterio-

ros en el inversor.
Elcontactoconlasconexionesconductorasdetensionpuedesercausadelesionesgravesoinclusola

muerte.
> Aseglrese de haber realizado la desconexion omnipolar de cada seguidor MPP.

> Utilice la conexion estandar recomendada.
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Figura 23: Conexion estdndar recomendada Figura 24: Conexidn con seguidores MPP B no utilizados

Conexion del generador FV
1. Retire las tapas protectoras de los conectores de CC.

1. ConecteelgeneradorFValosconectoresdeenchufede CCqueseencuentranenelladoinferiordelacar-
casa.

3. Asegurar los conectores no utilizados con caperuzas de proteccion.
» Elinversor esta conectado al generador FV.

3.8 NuUumeros deteléfono de servicio

Solucion de problemas técnicos Asesoramiento técnico de

Tecnologia de inversores/ +49(0)7132/3818-660 +49 (0)7132/3818-670
acumuladores de energia

Registrodedatosyaccesorios +49(0)7132/3818-680 +49 (0)7132/3818-690
CustomerHelpdesk Lunes a viernes de 8:00 a 17:00 horas

AVISO
En las instrucciones de servicio en inglés encontrara mas informacion sobre los datos técnicos, la
conexion de las interfaces, el manejo, el mantenimientoy la solucion de fallos.

Puede encontrar las instrucciones completas en suidioma en nuestra pagina web http://kaco-newe-
nergy.com. (mapamundi de la zona "Descargas”
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